

## 《乌丢丢的奇遇》读后感

最近几天,我读了《乌丢丢的奇遇》这本书。这本书主要写的是布袋爷爷丢了一只小脚丫,一个名叫珍珠的女孩把它捡了回家,并给了它身体,还给小脚丫取了一个名字叫乌丢丢。之后,乌丢丢又闯进了现代诗人吟老先生的家里。在那儿,它认识了许多可爱的朋友。后来,经过吟老先生的劝说,乌丢丢决定去寻找布袋爷爷和珍珠。

他们好不容易找到了布袋爷爷的家,可布袋爷爷已经去世了,乌丢丢很伤心。最后他们去了珍珠的学校,发现学校已经变成火海,乌丢丢跳进火海里救出了珍珠,自己的身体却被烧成了灰,只剩下一只小脚丫。它

合肥市滁州路小学三(1)班 鲍震东  
指导老师 李环

发现珍珠唯一的一只脚很跛,没有另一只脚的话,她会摔倒,于是乌丢丢趁珍珠睡觉的时候,变成了她的另一只脚,乌丢丢就此消失了。第二天珍珠看见自己又长了一只脚,又难过又开心,因为她知道,新长出来的脚就是乌丢丢。

读了这本书,我明白了要以爱来回报爱的道理,如果只知道接受别人的爱,而不知道回报,就等于少了只脚,是没法走路的。在我们身边,也有许多像乌丢丢一样的人,比如爸爸妈妈,他们每天都在关心着我,为我付出了全部的爱。我一定也要做一个有爱心的人,学会爱,学会用爱去回报那些爱我的人。

## 霹雳贝贝之普通孩子

合肥市滁州路小学四(2)班 季果儿  
指导老师 王枫岚

自从贝贝失去电力,做回普通孩子以后,整天乐呵呵的可开心了!

“王奶奶、牛爷爷早上好!”坐电梯上学去的贝贝亲热地和他们打着招呼。“贝贝哥哥,到我这儿来!”十五楼去上幼儿园的小妹妹大声地说。一群人开开心心地电梯里说着笑着。

突然电梯失去了控制,疯狂地摆动起来。“电梯坏了!”“怎么办呀?”有的拍门,有的尖叫,小妹妹吓得大声哭了起来。“请大家安静,我是贝贝呀!我会特异功能,我会让太空人来把电梯停稳。”贝贝大声地说。“对呀,贝贝会特异功能,上次能让失控的公交车停稳,让失明老人恢复视力。”大家激动地说。“大家请安静,保持体力,不要说话,我就打电话。”贝贝颤抖地拿起儿童电话手表给消防队员打了电话,并和大家说太空人一会就到!顿时大家安静了下来。时间一分一秒地过去了,只有电梯时不时地动一下。

“嘀”电梯停下来,门开了。一群消防队员围在电梯旁,“好了,没事了,大家安全了,没有人员受伤吧?”“没有,我们都很好,是贝贝救了我们!”

“对不起,爷爷奶奶、阿姨、小妹妹,我欺骗了你们,我已经没有特异功能了,我只是为了帮助大家拖延时间等待消防员叔叔的救援。”贝贝小声地说。

“贝贝,你是我们的骄傲。”人群中响起了热烈的掌声。

## 《红背蜘蛛的神秘婚礼》读后感

今年暑假,我读了沈石溪所写的动物联盟《红背蜘蛛的神秘婚礼》一书。众所周知,因为食物匮乏,“黑寡妇”蜘蛛受到所有人的误解,特别是他们的婚礼,往往是丈夫的葬礼。

书中描述了作为和煦阳光小学的老师,红背蜘蛛黑珍珠知识渊博,受到所有学生喜欢,但因动物家委会的偏见和误解而被大家所排斥和弹劾。在巨大的舆论压力下,黑珍珠老师被迫离开动物联盟小镇。但当联盟小镇发生“杀人蜂”案件时又急忙赶回,发挥她特殊的才能,编织“天网”保护大家,从而改变了大家对“黑寡妇”蜘蛛的误解,并通过辛勤劳动从此过上美满的生活,让蜘蛛“婚礼就是丈夫葬礼”的悲剧不再重演!

合肥市和平小学东校五(1)班 毛香凝  
指导老师 张黎红

在这本书里,我看到了黑珍珠老师从“悲观躲藏”到“正义救众”的感人故事,学会了孩子们从“以貌取人”到“用心求知”的变化,看到了家委会成员从排斥到爱戴黑珍珠老师的过程,更看到了动物联盟小镇全体成员“知恩图报”的精神。

读了这本书,我了解到动物的生活充满新奇和别致,每一个奇异的现象背后,都隐藏着一个无人知晓的秘密,这些都只能靠知识积累才能解开这些秘密的面纱。同时也学会了面对“误解”现状,我们只有积极努力才能改变未来的人生哲理。黑珍珠老师的故事感染着我,更加坚定了我努力学习的信念。

## 《草房子》读后感

《草房子》这本书我已细细咀嚼过两三遍,此次执笔,书中很多鲜活的人物浮现心头,似乎有种不可抗拒的力量,时刻吸引着我。金色的草房子,苦苦的艾叶,静静的大河,一望无际的芦苇荡……多美的油麻地,一群可爱的孩子出场:聪明勇敢的桑桑、秃顶的陆鹤、坚强的杜小康以及文静的纸月……

故事中我最喜欢的就是桑桑,不仅是因为他活泼开朗的性格,更是因为面对苦难时他表现出的无所畏惧的品格。他得过一种怪病,脖子上的肿块疼痛难忍,和爸爸走遍不同的医院诊所,吃遍无数的苦药与偏方;而桑桑也读懂爸爸脸上的焦虑,明白事情的严重性,但是,他并没有沮丧、哭泣,因为知道有太多爱他的人陪着他。每当看到这里,我感同身受,悬着的心默默祈祷,一定要渡过难关……是的,最终肿块消

合肥市和平小学东校四(3)班 安宇晨  
指导教师 徐云

失了,桑桑得救了!

“万两黄金容易得,朋友一个也难求。”每当我看到桑桑与朋友们真诚的友谊时,就想起了这句话。桑桑的这六年刻骨铭心、终身难忘的校园生活,像一本无形的书,演绎了一串震撼人心的故事。“君子之交淡若水”,我觉得,在他的心中,朋友间友谊如一颗晶莹剔透的露珠,纯净而无瑕,此刻没有名誉虚荣,只有朋友之间的关爱与帮助。所以,我们也可以把它看成是桑桑的成长足迹:一个稚嫩、顽皮带些搞怪的小屁孩,在真挚友谊与爱的呵护下,成长为懂事、勇敢的少年……

读了这本书我受益匪浅,学到了陆鹤的雪中送炭;学到了纸月默默无闻的奉献;学到了杜小康敢作敢当的品德;但最触动我的是桑桑的坚强与勇敢,无所畏惧。其实,我们的人生亦是如此。

## 续写《草房子》

合肥市滁州路小学六(3)班 李思漫  
指导教师 赵春

经历了那么多事情,油麻地小学恢复了往日平静。桑桑的病治好了,离开了油麻地小学。桑桑考上了中学,成绩还是那么优异,桑桑在担任中学校长,日子过得十分和谐。但是油麻地在桑桑心里是无可取代的。

桑桑来看看油麻地。油麻地小学还开着,蒋一伦和温幼菊在讲课,随后传来的就是学生们的朗朗书声,陶醉了桑桑的心。学校还是老样子,桑桑抬头看了看蓝天,天上出现了几只鸽子。桑桑一眼就认了出来,那是他的鸽子。他向它们招了招手,激动极了。鸽子忽高忽低地飞着,见到了许久不见的主人,打着招呼。

桑桑走出了油麻地小学,就最想看见昔日的同学纸月,使我不禁想起了纸月失落的身影。他看见了细马,细马在山坡上放羊。还有杜小康、秃鹤他们,一切就像没有变化一样。桑桑看了看夕阳,想到了什么。

他双脚迈向了秦大奶奶的墓地。墓地前生长着一丛丛奶奶生前最喜欢的艾。那一片艾,在风中摇响了叶子,像是在诉说着什么凄美的故事。桑桑就这么呆呆地站着,想着秦大奶奶,不由得泪水盈满了眼眶。每个人记忆深处都有一块地,一个人,一个梦。

桑桑已经离开这里一年多了,为什么心里还是空落落的?桑桑自己也不知道。桑桑觉得,自己变了,好像长大了。



近期继续刊发市场星报、安徽财经网、安徽少年儿童出版社联合举办的第二届“少年中国说-国际安徒生奖大奖书系”征文活动部分作品。投稿的小读者可关注市场星报教育官微,在菜单栏查看“获奖名单”。加入星报小记者,提高写作能力,更多实践活动等着你呢! 欢迎致电:0551-64376949。

带上爸爸妈妈,一起来植树吧!



星报小记者  
第五届 植树节 等你来

植树热线: 0551-64376949 18655199562

